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Mordida de cao, gato, rato e cia.

De repente, o cachorro do vizinho ou um vira-lata ndo simpatiza seu filho e lhe d&
uma mordida. O que fazer? Primeiro, acalme-se e veja o estrago. Depois de cuidar do ferimento
da crianga, passe a prestar atengcédo no animal.

Se for possivel, observe como se comporta o animal (esta observacdo pode mudar tudo).
Por exemplo: se o animal nao puder ser observado para saber se estd com alguma doenca, o
esquema de vacina contra a raiva devera ser o0 mais rigoroso possivel. Por outro lado, se o
animal, depois de 10 dias de observagéo, permanecer saudavel, a crianga podera se livrar de um
esquema vacinal na maioria das vezes longo, cansativo e doloroso.

Ziraldo e Dr. Tuta. “Manual de sobrevivéncia do Menino Maluquinho”. Porto Alegre: L&PM, 1997. p. 40-41.
(Fragmento).

Questao 1 — O verbo que precisa de complemento com preposicdo é chamado de transitivo
indireto. Identifique a preposicdo que acompanha o verbo “simpatizar” no inicio do texto:

L ()de

( )para
( )com

Questao 2 — O objeto indireto € o complemento do verbo transitivo indireto. Aponte o objeto
indireto do verbo “simpatizar”:

Questao 3 — O verbo grifado é transitivo indireto em:

() “Depois de cuidar do ferimento da crianga [...]"

() “[..] esta observagao pode mudar tudo [...]"

() “[..] o esquema de vacina contra a raiva devera ser o mais rigoroso possivel.”

Questao 4 — Na passagem ‘[...] e lhe da uma mordida.”, o verbo “dar” é:
() transitivo indireto

() transitivo direto e indireto

() transitivo direto

Questao 5 — Releia o ultimo periodo do texto. Nele, registra-se o emprego do verbo transitivo
indireto:

( ) “permanecer”

() “podera”

() “livrar”
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